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Перспективи України 

за умов зростання китайсько-індійського лідерства 

Перша декада XXI століття ознаменована стрімким розвитком країн Азії. 

Якщо впродовж останніх десятків років найвпливовішими і трендотворчими 

державами були США та Росія, то наразі центром світової економіки, виробництва, 

інновацій стають Індія та Китай. Передумовами для цього є багатий ресурсний та 

людський потенціал, активна взаємодія зі світовою спільнотою, при збереженні 

власних культурних цінностей та підходу до державного управління, а також 

нещодавні реформи в виробництві та освіті. 

На даний момент Китай є світовим лідером у агросекторі, машинобудуванні та 

на ринку реклами. Медіа експансію азійськими країнами ще стримують мовний 

бар’єр та політика цензури інтернет-джерел (технологія «Великий Китайський 

фаервол»), однак прогресивні молоді китайці вже навчаються за кордоном і зовсім 

скоро зможуть кваліфіковано поширювати китайську культуру та цінності світом.  

Останні події в Україні остаточно визначили напрям її зовнішньополітичної і 

внутрішньої політики – взаємодія з Європою та Заходом. В даному випадку Китай 

виступає третьою силою, яка є нейтральною до конфлікту, що може зіграти нам на 

руку у майбутньому. З великою ймовірністю можна стверджувати, що в найближчі 

двадцять років Індія та Китай здобудуть остаточну перевагу над Заходом. 

Враховуючи це, варто підготуватися до ролі, яку в цьому випадку візьме на себе 

Україна. 

Традиційно Україна розглядається як багата на ресурси аграрно-промислова 

країна, однак за вищеописаного сценарію немає сенсу виробляти сільгосппродукцію 

на експорт, адже світовий ринок буде заповнено дешевим, аналогічним за якістю, 

азійським товаром. Варто сконцентрувати увагу та людські ресурси на передових 

наукоємних галузях виробництва та послуг. Це комп’ютерні технології, 
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альтернативні джерела енергії, космічне ракетобудування, точне приладобудування, 

лазерна техніка та розробка зброї.  

Будуть цінуватися машини, ідеї та технології, які не мають аналогів у світі. 

Оперативно розробити їх в сучасній Україні можна лише на базі найрозвиненіших, 

відповідних часу, галузей виробництва, які не потребують реконструкції 

(ракетобудування та приладобудування). Фундаментом для таких розробок є сильні 

інженерна та наукова школи, успадковані від СРСР та підсилені західними 

підходами до освіти. 

Ще одним фокусом сучасної політики має стати розвиток IT-сектору. 

Українські програмісти, крім професіоналізму характеризуються високими 

соціальними навичками. Наша ментальність дає можливість ефективно 

співпрацювати як із країнами Заходу, так і країнами Сходу. Спеціалісти виконують 

роль «місточка» між двома типами культур, тому є бажаними учасниками багатьох 

міжнародних проектів. 

Державної підтримки також потребують заходи, спрямовані на популяризацію 

досягнень науки та високих технологій. До них відносяться фестивалі, хакатони, 

стартап-проекти, відкриті лабораторії. Перспективним напрямком розвитку також 

можна вважати системи масової он-лайн освіти, які дозволяють громадянам 

навчатися в домашніх умовах. 

Отже, перевагою України за сценарію китайсько-індійського лідерства є 

межове розташування, яке дозволить стати зв’язуючою ланкою між Сходом та 

Заходом. Інвестування часу й ресурсів в інноваційні напрями виробництва та освіти 

є запорукою успіху нашої держави на міжнародній арені найближчого майбутнього.  


